

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ПИСЬМО

от 22 февраля 2017 года N 00011/17/16791-СВС

О положительном опыте взаимодействия с центрами занятости населения по вопросам трудоустройства должников

Федеральной службой судебных приставов проведен анализ результатов работы территориальных органов ФССП России по обеспечению реализации соглашений о порядке взаимодействия с центрами занятости населения по вопросам трудоустройства должников в рамках исполнительных производств о взыскании алиментов.

В большинстве субъектов Российской Федерации указанное взаимодействие осуществляется в рамках действующих соглашений, в соответствии с которыми организована работа по направлению судебными приставами-исполнителями нетрудоустроенных должников по исполнительным производством о взыскании алиментных платежей в центры занятости населения для постановки их на учет в качестве безработного, последующего их трудоустройства и получения пособия по безработице.

Количество направлений, выданных в 2016 году судебными приставами-исполнителями должникам для трудоустройства в рамках исполнительных производств о взыскании алиментов, составило 136,6 тыс., трудоустроено 14,5 тыс. человек.

Из пособий по безработице 36,9 тыс. должников, обратившихся в службу занятости населения, удерживаются алименты на содержание несовершеннолетних детей.

Для повышения эффективности трудоустройства должников указанной категории в структурных подразделениях ряда территориальных органов ФССП России с целью своевременного ознакомления должников с имеющимися вакансиями, предоставляемыми центрами занятости населения, список вакансий размещается на информационных стендах (например, в управлениях ФССП России по Белгородской, Омской, Смоленской, Архангельской, Мурманской областям и др.).

Управлением ФССП России по Республике Бурятия в ходе проведенных мероприятий с Агентством занятости населения Республики Бурятия достигнуто соглашение в привлечении должников к общественным оплачиваемым работам.

Общественные работы помогают сохранить мотивацию к труду у должников, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы.

На граждан, занятых на общественных работах, распространяется законодательство Российской Федерации о труде и социальном страховании. Также существует возможность дальнейшего трудоустройства на постоянное рабочее место после окончания срока участия в общественных работах.

Старооскольским районным отделом судебных приставов УФССП России по Белгородской области организовано взаимодействие с отделом военного комиссариата по вопросу прохождения должниками военной службы по контракту.

В рамках взаимодействия Управления ФССП России по Камчатскому краю с КГКУ "Центр занятости населения Камчатского края" заключено соглашение о предоставлении доступа к базе данных вакансий Камчатского края посредством телекоммуникационных систем в режиме реального времени.

Активная позиция ряда территориальных органов ФССП России в вопросах трудоустройства должников в тесном взаимодействии с органами службы занятости населения способствует повышению эффективности исполнения исполнительных производств о взыскании алиментных платежей.

Например, в Управлении ФССП России по Республике Башкортостан в 2016 году судебными приставами-исполнителями выдано 4782 направления в центры занятости населения, по которым 2251 должник обратился в центры занятости населения. Трудоустроен 691 должник, 1152 должникам назначено пособие по безработице.

В УФССП России по Ставропольскому краю в 2016 году должникам выдано 2093 направления в центры занятости населения края, 790 должников обратились в центры занятости населения, из них 159 должников трудоустроены, 542 должника выплачивают алименты из пособия по безработице.

Информацию, изложенную в письме, необходимо довести до сведения работников аппаратов управления территориальных органов ФССП России, начальников отделов - старших судебных приставов, судебных приставов-исполнителей для применения в практической деятельности.

И.о. директора Федеральной службы
судебных приставов -
главного судебного пристава
Российской Федерации
С.В.Сазанов

Электронный текст документа
подготовлен АО "Кодекс" и сверен по:
Бюллетень Федеральной службы
судебных приставов,
N 4, 2017 год